

军训的酸甜苦辣

□洛阳第二外国语学校初一(10)班 信骋浩

军训就像一桌丰富的佳肴,有酸的、有甜的、有苦的、有辣的……

报到的第一天,我心中有种说不出的感觉,又高兴又伤心。高兴的是,我成为一名二外的学生了;伤心的是,我就要和父母分别七天了,这种酸楚简直无法用语言表达。

虽然心中很矛盾,但这并没有影响我参加军训的决心。

第一天,当我站在训练场上时,教官的言行把我镇住了。“赶快列队!按高低顺序依次排好!”教官声音洪亮地发布着命令。

“不就是站个队吗?用得着这么严肃吗?我到底是站还是不站?”正在我犹豫和不以为然时,一只大手把我拉到一边,我抬头一看,原来是教官。他生气地说:“为什么不站,赶快站队!”

顿时,我眼前一片模糊,委屈得眼泪差点儿掉下来。我想:“从小到大,还没有人这样对我说过话呢!”但转念一想:“教官这样做,是为了让我们变得自立、勇敢。我从小就

是温室里的花朵,没有经受过一点儿风吹日晒,每次犯错,总是父母帮我收拾烂摊子。从今天开始,我要改变。”

军训最痛苦的莫过于站军姿了,别看这个动作简单,长时间保持这个姿势可是很累的。站了一会儿,我坚持不住了,偷偷弯了弯腿,教官训斥道:“动就打报告!”我一连喊了三声“报告”。

之后,我赶快将腿绷直,收腹挺胸,抬起头来,平视着前方……

军训的苦与累让人刻骨铭心,甜与乐却让人回味无穷。班与班之间“狂轰滥炸”式的拉歌赛,教官队与教师队之间的篮球赛,在同学们“加油”与“漏油”的呐喊声中圆满收场,还有“最狂热”的拔河比赛,我们班对阵五班。虽然我们输了,但团队的合作精神让人感动。

军训中的酸甜苦辣,正是五味杂陈的人生,我相信拥抱“坚毅”,就能成为一名优秀的二外人!

(辅导教师:宋昆岚)

本期点评

彭雪莉

洛阳市儿童文学学会理事
《小百花》编辑

洛阳晚报教育周刊微信



微信投稿 优先刊登

投稿方式见微信号内说明

美丽的大连

□市直二小二(3)班 方贺仪

暑假期间,我和爸爸妈妈去大连旅游。

我们去了旅顺的“狮虎园”,这里的老虎、狮子和狗熊都不在笼子里,是放养的,在我们的车前车后走来走去,我们都很害怕,生怕它们打碎玻璃闯进车里。

这时,一个饲养员开着汽车过来了,并拉起警报,聪明的狮子和老虎像是听到了开饭的命令一样,跟着饲养员的汽车奔跑。跑了一会儿,饲养员丢出一只活鸡,这只倒霉的鸡正巧落在了饲养员的车顶。跑在前面的一只雄狮一下子就蹿到了车顶上,两只前爪按住活鸡,三两口就把活鸡给吃掉了。

我们在大连参观了金石滩国家公园。我第一次看到了大海和海鸥。大海一眼望不到边,我们坐着渔船出海玩,渔夫爷爷拿小鱼喂海鸥,一群海鸥围着我们的渔船飞来飞去。

我们还去了老虎滩海洋公园,见到了海狮、海象、海豹和各种各样的鱼类。观看了海豚表演和海狮表演,它们都非常聪明,海豚还会做加减题呢,它一定是一个好学生,我要向它学习。

7天时间很快就过去了,真舍不得离开这个美丽的城市。大连,我期待与你再次相遇!

(辅导教师:张灵娟)

点评:7天的大连之旅,必然有许多见闻,如果不加选择一一写来,极可能写成流水账。小作者很聪明,只选择了“狮虎园”“金石滩国家公园”两处景点进行细致描写,既表现了海滨城市的特点,给读者留下较深的印象,又避免了写成流水账。

秋天的雨

□瀍河区回族区外语实验小学三(1)班 荆璠熙

前两天,雨一直下。

秋天的雨总爱逗我们玩,一会儿大,一会儿小,像个顽皮的孩子。雨丝飘飘洒洒,给我们带来一丝凉爽。那小河里的波纹,是它的脚印。雨点落在雨搭上,既像机关枪嗒嗒地喷着火舌,又像琴师正在弹奏美妙的乐曲。有时,它会招来风伯伯,把我们的伞吹斜。有时,它是那么乖巧,这不,它帮我们整个洛阳给清洁了一遍。

点评:在成人眼里,淅淅沥沥的秋雨惹人恼;在小作者的笔下,秋雨是个顽皮的孩子。秋雨在小河里留下脚印,在雨搭上嗒嗒地响,招来风伯伯,帮人们清洗城市……拟人的手法加上一连串比喻,把恼人的秋雨写得分外灵动、可爱。

两个馒头

□伊川县星源学校五(2)班 张宇帆

记得有一次,我和妈妈乘坐公交车去洛阳。车上有三个中学生模样的女孩,一个背着红书包,一个戴着眼镜,还有一个头上戴着黄帽子,她们坐在靠窗户的座位上。

“这是什么馒头,太难吃了!”说话的是背红书包的女孩。她从书包里拿出两个馒头,放在嘴边咬了一口。“眼镜”一边往嘴里塞着巧克力,一边漫不经心地说:“零食那么多,现在谁还吃馒头?”“给你薯条吃,把馒头扔了吧!”“黄帽子”边说边把手里的一袋薯条递给了“红书包”。

“红书包”听了“眼镜”和“黄帽子”的话,打开车窗,把两个白白的馒头扔了出去。叭的一声,馒头落在了地上,被后面疾驰而过的一辆汽车轧扁了。“红书包”笑着说:“你们看,馒头成了烙饼啦!”“哈哈……”三个女孩大笑起来。

看着被轧扁的馒头,我的眼前浮现出农民伯伯在田地里辛勤劳作的情景。一个馒头凝聚着农民伯伯多少心血啊!我又想到最近一段日子,我们学校食堂的水池里,校园的垃圾桶里,到处都有同学们扔到的米饭、馒头等,这些同学太不珍惜粮食了。

这件事虽然已经过去很久了,但每当看到别人浪费粮食,我就会想起那两个被轧扁的馒头,耳边就会响起三个女孩刺耳的笑声。

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”让我们珍惜每一粒粮食吧!

(辅导教师:彭杏鸽)

我的家庭

□洛龙区龙城双语小学四(3)班 黄勃霖

我有一个幸福的家庭:关心我的爸爸,严厉的妈妈,还有“小书虫”我。

先说我爸爸吧!他很关心我。

我上幼儿园的时候,有一次放学,下起了倾盆大雨。看着小伙伴们都被爸爸妈妈接走,我急得像热锅上的蚂蚁。突然,雨中出现了一个熟悉的身影,难道是爸爸?我想:“不可能呀,一般都是妈妈来接我的。”我定睛一看,真的是爸爸。爸爸走过来:“等急了吧?妈妈开会,爸爸刚下班就来了,也没有拿伞。”我摇摇头,眼泪却不争气地流了出来。外面冷,我忍不住打了个喷嚏。突然,雨好像停了——我仰起头,原来爸爸用衣服当小伞,挡住了我的身体。我顿时暖洋洋的,觉得有爸爸真好!

我妈妈很严厉。有一次,我好不容易写完了作业,准备去玩,可妈妈检查起作业实在太认真,一会儿说我的字写得不规范,一会儿说格式不对。不过,话又说回来,我考试成绩越来越好,粗心的毛病也逐渐改掉了,一大半功劳都是妈妈的。

我是个“小书虫”,一天不看书,简直比杀了我还难受。有一次,因为有本书太好看了,我一下看到了晚上9点。爸爸叫我睡觉,我不情愿地合上书上了床。可是,我脑子里都是书中的故事情节。于是,我又蹑手蹑脚地爬起来开始看,不料,被爸爸发现了。我只好听他的“河东狮吼”。

我最开心的时候就是全家一起回老家过年,老家有大伯、大娘、爷爷、奶奶。我时常想:祖国不就像一个大家庭吗?无数的小家庭幸福和谐了,祖国不也就和谐、富强了吗?

(辅导教师:陈梁杰)

点评:一般的家庭是严父慈母,小作者的家却正好相反。小作者用鲜活的事例,写出了父母对孩子的深情,描绘了一个普通家庭的幸福。不过,“河东狮吼”是用来形容女性的,用来形容爸爸发脾气是不妥的。

